

Προσκαλώ σε δημόσιο διάλογο για το νερό που είναι πηγή ζωής

12/8/2016

«Η ψυχολογία μου είναι συνεργατική, το χαρακτηριστικό μου η σταθερή υποστήριξη μου στο "κοινό". Ο αντιπεριφερειάρχης κ. Παπαδημόπουλος περιμένει ακόμη την ανταπόκριση του ΤΟΕΒ για συνεργασία στις γραπτές προτάσεις μου. Προσκαλώ, (προσοχή, προσκαλώ) σε δημόσιο διάλογο τον ΤΟΕΒ, την Περιφέρεια, την κεντρική εξουσία της Αθήνας, για να δούμε τι προτείνω και τι αντιπροτείνουν».

Αυτά αναφέρει, μεταξύ άλλων ο πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Μελίας Αχιλλέας Χονδρονάσιος, απαντώντας στα όσα υποστήριξε για τη διαχείριση του νερού ο πρόεδρος του ΤΟΕΒ Πηνειού Γιώργος Λαδόπουλος. Σε πνεύμα τελείως διαφορετικό από την επιστολή του τελευταίου, ο κ. Χονδρονάσιος χαμηλώνει τους τόνους της αντιπαράθεσης, και αφού χαρακτηρίζει το νερό «πηγή ζωής» καλεί σε δημόσιο διάλογο τους αρμόδιους φορείς.

Αναλυτικότερα η επιστολή του κ. Χονδρονάσιου έχει ως εξής: «1) Ευχαριστώ τον πρόεδρο του ΤΟΕΒ Πηνειού για την επισήμανση των ελαττωμάτων μου. Είναι ευεργέτης μου και φίλος μου. Θα ασκηθώ και θα τα διορθώσω. 2) Ευχαριστώ τον πρόεδρο του Δ.Δ. Μελίας για τις ενέργειές του και τη συνεργασία του με τον πρόεδρο του ΤΟΕΒ για την παροχή νερού στη Μελία. 3) Ξέρω πως ο εκάστοτε πρόεδρος του ΤΟΕΒ βρίσκεται σε δύσκολη, έως αδιέξοδη, θέση διότι: α) Διαχειρίζεται το νερό που είναι σε έλλειψη, κατά την άποψή μου σε επικίνδυνη ανεπάρκεια. β) Ισορροπεί σε ατομικά συμφέροντα των αγρωτών, στην απουσία συλλογικής δράσης και στην ανασφάλεια των ως προς την επάρκεια νερού. γ) Βρίσκει τοίχο στη γραφειοκρατία, στις επικαλύψεις των αρμοδιοτήτων, που καταλήγουν να είναι όλοι αναρμόδιοι, για απλή, στοιχειώδη υδατική πολιτική. Είναι χαρακτηριστικό ότι στην Αθήνα υπουργοί αγνοούν τι είναι ΤΟΕΒ, η δε γραφειοκρατία μεταφράζει τους κανονισμούς της γραφειοκρατίας των Βρυξελλών, χωρίς να έχει γνώση της πραγματικότητας. 4) Η δική μου διαχρονική προσέγγιση στηρίζεται στη μαθητεία μου κοντά στους "παλιούς" και αείμνηστους της ΥΕΒ (Χατζηλάκο, Δρίτσα, κ.λ.π), και υποστηρίζω θέσεις που διατυπώθηκαν από το 1911, με τον πρώτο σχεδιασμό των υδραυλικών έργων Θεσσαλίας και ο

οποίος παραμένει σχεδόν εκεί που άρχισε. 5) Εάν μετρήσουμε το νερό που παίρνουμε από τον Πηνειό και αυτό που καταλήγει στις καλλιέργειες δεν θα μπορούμε να απολογηθούμε στις επόμενες γενιές για τη σπατάλη μας. 6) Εάν θυμηθούμε τι παραλάβαμε σε ποσότητες νερού και τι παραίδουμε θα πρέπει να κρυφτούμε από ντροπή. 7) Εάν δούμε τις ανάγκες των φυτών σε νερό και την (κατά)χρήση σε πότισμα, λόγω ανασφάλειας ως προς την επάρκεια νερού ή σε κακή συνθήκη καλλιέργειας θα γυρίσουμε την πλάτη στις πολυεθνικές των ρυθμιστών βλαστών. 8) Έχω μάθει να ακούω, να βλέπω, να ρωτάω, να σκέφτομαι, να μελετώ και να διατυπώνω με παρρησία σαφή και τεκμηριωμένη άποψη για θέματα τοπικής δράσης με Εθνική σκέψη. 9) Τις προτάσεις και απόψεις μου τις έχει ο ΤΟΕΒ, η Περιφέρεια, η κεντρική εξουσία. Ουδέποτε διατυπώθηκε αντιπρόταση. 10) Προσπαθώ και πιστεύω ότι η ψυχολογία μου είναι συνεργατική, το χαρακτηριστικό μου η σταθερή υποστήριξη μου στο "κοινό". Ο αντιπεριφερειάρχης κ. Παπαδημόπουλος περιμένει ακόμη την ανταπόκριση του ΤΟΕΒ για συνεργασία στις γραπτές προτάσεις μου. 11) Οι προτάσεις μου αγκαλιάζουν όλα τα κτήματα, όλους τους καλλιεργητές εξίσου. Υπάρχει ίση μεταχείριση, ορθή χρήση του νερού, αξιοποίηση της σύγχρονης τεχνολογίας για όλους. Η πρακτική του ΤΟΕΒ, Περιφέρειας, Αθήνας, κινείται στην αντίθετη ακριβώς κατεύθυνση. 12) Προσκαλώ, (προσοχή, προσκαλώ) σε δημόσιο διάλογο τον ΤΟΕΒ, την Περιφέρεια, την κεντρική εξουσία της Αθήνας, για να δούμε τι προτείνω και τι αντιπροτείνουν. 13) Το νερό είναι πηγή ζωής. Ως τέτοιο πρέπει να το προσεγγίζουμε. 14) Οι επόμενες γενιές πρέπει να έχουν υπερέπάρκεια σε καθαρό νερό και για αυτό δεν πρέπει το νερό να είναι υπόθεση των λειτουργούντων με ξεπερασμένες και ανεπαρκείς δομές ΤΟΕΒ. Το μεταπολιτευτικό "μοντέλο" άφησε και εδώ τη χρεοκοπημένη πρακτική του. Από το υπουργείο Γεωργίας πέρασαν Θεσσαλοί και Λαρισαίοι χωρίς να ακουμπήσουν. Το απόλυτο τίποτα. Το εθνικό ανέκδοτο του Αχελώου συμπληρώθηκε με το τοπικό ανέκδοτο του εμπλουτισμού των υπόγειων υδάτων.